

Отзыв

на автореферат диссертационной работы

И.А. Тищенко на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Проблема ускорения и повышения качественных характеристик цифровизации экономики промышленности в настоящее время актуальна, как для уровня государства и территорий, так и для уровня предприятий, что обуславливает необходимость разработки научно-обоснованного подхода к формированию общей концепции цифровой трансформации экономики промышленности на основе инновационных подходов и с учетом прогнозируемых значений экономического развития.

Целью диссертационного исследования Тищенко И.А. является глубокое теоретическое исследование, аналитическая проработка и методологическое обоснование формирования общей концепции цифровой трансформации экономики промышленного сектора на основе инновационных подходов и прогнозирования социально-экономического развития. Судя по автореферату, поставленная цель достигнута.

В работе хорошо обосновано авторское видение сущностного наполнения категории «цифровая экономика», что позволило определить контур дальнейших исследований и задать вектор авторских наработок, выводов и рекомендаций.

В работе предложена и обоснована модель инновационной среды промышленного предприятия, выступающая основой цифровой трансформации экономики (стр. 18 автореферата).

Заслуживает также внимания поэтапная модель внедрения инновационных механизмов развития экономических систем в условиях цифровой трансформации экономики, представленная в рисунке 3 на стр. 20 автореферата.

Согласны с Тищенко И.А. в том, что «методический инструментарий анализа и прогнозирования инновационной деятельности должен основываться на системе показателей, которая должна включать финансовые и временные показатели, характеризующие инновационную деятельность в цифровой экономике...». Перечень данных показателей представлен автором на стр. 26 автореферата.

Особенно актуальными и значимыми считаем предложенные в диссертации механизмы построения сценариев экономического развития при различных колебаниях мировой конъюнктуры и экономических санкциях, имеющие большой потенциал к практическому применению (стр. 30-32 автореферата).

Отметим также положительно представленные на рисунке 7 автореферата предлагаемые направления совершенствования функционирования системы электронного правительства, в том числе в контексте его влияния на развитие промышленного сектора в цифровой экономике (с обозначением ожидаемого эффекта, что повышает их ценность).

Среди дискуссионных моментов и замечаний в работе, судя по автореферату, можно выделить следующие:

1) на стр. 40 автореферата представлена таблица 5 «Последовательность оценки и анализа инновационного потенциала промышленного предприятия (фрагмент таблицы)». При этом, как таковая, последовательность не прописана, неясно, направления мониторинга осуществляются одновременно, или строго последовательно.

2) при раскрытии п. 12 научной новизны следовало подробнее прописать предлагаемые направления развития цифровой культуры, с учетом ее действительной значимости как инновационного механизма трансформации бизнеса и фактора повышения инновационного климата промышленной отрасли.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы.

Диссертационная работа Тищенко Ирины Александровны на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития» является самостоятельным научным

исследованием, характеризующимся новизной и значимостью, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Писаренко

Имя: Кристина

Отчество: Валерьевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Негосударственное аккредитованное некоммерческое частное образовательное учреждение высшего образования «Академия маркетинга и социально-информационных технологий-ИМСИТ» (г. Краснодар)

Должность: профессор кафедры бизнес-процессов и экономической безопасности

Контактные адреса: 350010, г. Краснодар, ул. Зиповская, д.5

e-mail: pisarenko-kv@rambler.ru

телефон: +7(918)359-68-18

почтовый адрес: 350010, г. Краснодар, ул. Зиповская, д.5

Личная подпись:


К.В. Писаренко



Подпись Писаренко К.В. заверена.
Завершена он мне и сотрудником
А.А. Гарюченко

2013 г.